



**Российский университет
дружбы народов (РУДН)**

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

Ул. Миклухо-Маклая, д. 6, Москва, Россия, 117198. Телефон: +7495 434 43 15

www.econ-rudn.ru; econ_decanat@rudn.university

ОГРН 1027739189323; ОКПО 02066463; ИНН 7728073720

17 сентября 2024
№ 0601-27/093

В диссертационный совет Д 212.196.13
на базе ФГБОУ ВО «Российский
экономический университет
им. Г.В. Плеханова»
117997, г. Москва, Стремянный пер., 36

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Колмакова Владимира Владимировича, представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика), выполненной на тему «Организационно-экономические механизмы управления собственностью на региональном уровне»

Исследование организационно-экономических механизмов управления собственностью является актуальным по совокупности причин, среди которых главенствует необходимость обеспечить ускорение социально-экономического развития российских регионов за счет рекомбинации сложившейся структуры владения и пользования производственными и непроизводственными активами. Применяемые по сей день механизмы приватизации / деприватизации, государственно-частного партнерства и некоторые другие как будто исчерпали ресурс своей эффективности, сталкиваясь со многими рыночными и нерыночными ограничениями. На этом фоне в экономическом пространстве регионов разворачиваются процессы, собирательно именуемые проявлениями «новой экономики», которые, будучи благоприятными для их участников, несут в себе риск «исключения» государства из числа стейкхолдеров, что чревато нарастанием социально-экономической дифференциации и сокращением финансовых возможностей региональных властей. С этой точки зрения

закономерна предпринятая В.В. Колмаковым попытка интегрировать новые механизмы в региональные системы управления собственностью, обеспечив это надлежащим научно-методическим обоснованием. Судя по автореферату, попытку можно признать успешной.

Давая характеристику структуре и логике исследования, можно отметить, что работа выдержана в традициях российской экономической науки. В этой связи особо импонирует подход В.В. Колмакова к формированию доказательной базы для своих методологических построений, основанный на всестороннем изучении, обобщении и систематизации результатов предшествовавших исследований. Пространственный подход, положенный в основу разработанной автором методологии формирования адаптивной системы управления региональной собственностью на основе сетевых форм пространственных взаимодействий, выгодно отличает результаты исследования соискателя от других, весьма немногочисленных работ по данной тематике, что отражается не только в совокупности достижений, определяющих научную новизну, но и в методических разработках, имеющих практическую значимость и высокий потенциал их применения.

Обозначенные в автореферате новые научные результаты должным образом обоснованы и достоверны, востребованы наукой как в совокупности, так и по отдельности. Примечателен вклад соискателя в проработку научно-методических основ экономики распределенного пользования с точки зрения проблематики управления социально-экономическим развитием регионов. Представленные в автореферате модели количественных оценок (пространственное распределение нетто-результата экономической деятельности, оценка воздействия региональных трансформаций отношений собственности на отдельные параметры социально-экономического развития и т.д.) характеризуются высокой степенью готовности к практической реализации и не имеют широко известных аналогов.

В качестве замечания, не снижающего ценности полученных В.В. Колмаковым результатов исследования, необходимо отметить, что вместе с распределенным использованием активами и другими проявлениями экономической децентрализации предложенный подход к обеспечению адаптивности региональной системы управления собственностью не учитывает (по крайней мере в автореферате) эффектов экспоненциально растущего сегмента DeFi – децентрализованных финансов. Возникает вопрос, каким образом данная сфера может быть включена в контур управления социально-экономическим развитием регионов. Высказанное замечание не подвергает сомнению выносимые на защиту положения и положения научной новизны.

Исходя из анализа содержания автореферата, можно сделать вывод, что диссертационная работа В.В. Колмакова содержит решение актуальной и значимой народнохозяйственной проблемы, развивает теорию и методологию формирования адаптивной системы управления региональной собственностью, обладает научной новизной, теоретической и практической значимостью, является законченным научно-квалификационным трудом.

В целом, диссертационное исследование В.В. Колмакова, как показал анализ автореферата, выполнено на актуальную тему, имеет научную и практическую ценность, обладает необходимыми признаками научной новизны. Таким образом, диссертационная работа Колмакова Владимира Владимировича на тему «Организационно-экономические механизмы управления собственностью на региональном уровне» вносит весомый вклад в экономическую науку, соответствует критериям, установленным Положением о присуждении учёных степеней (утв. Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 г.), а её автор заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Заведующий кафедрой международных
экономических отношений
Российского университета дружбы народов
доктор экономических наук (08.00.14), профессор

Андропова Инна Витальевна

Подпись Андроновой И.В. заверяю

Ученый секретарь Ученого совета
Экономического факультета РУДН

Норбоева Е.Ц.

17 мая 2021 г.

Федеральное государственное автономное учреждение высшего образования
«Российский университет дружбы народов» (РУДН)

117198, Москва, ул. Миклухо-Маклая, 6, <http://www.rudn.ru>

Тел. +7 (499) 936-87-87, e-mail: information@rudn.ru.